
»Po nujno medidnsko pomoč
le v nujnih primerih!«

V zadnjem času se je v javnih sredstvih obveščanja sprožila
polemika o nujni medicinski pomoči, ki jo Zdravstveni dom
Ljubljana nudi delavcem in občanom mesta Ljubljana. Pole-
miko je sprožila novica o reorganizaciji te dejavnosti, zato
smo pripravili inforraacijo, kaj je dejavnost nujne medirinske
pomoii. komu je namenjena in kako je organizirana.

V Ljubljani je organizirana splošna nujna medicinska po-
mot za vse občane na enem mestu in sicer v urgentnera bloku
Univerzitetnega kliničnega centra v Bohoričevi ulici. Ta de-
javnost se odvija žeosmoleto. od 1. 5.1978. leta in je nastala
z združitvijo pelih »dežurnih služb,« ki so btle pred tem
organizirane za obmofja posameznih ljubljanskih občin.

Razlogi, ki so narekovali takšno organizacijsko obliko
splošne nujne medicinske pomoti, so bili predvsem v tem, da
bi postala služba bolj dostopna, učinkovitejša in bolj racional-
na, da jc Ljubljana enotno geografsko območje, da bi bilo v
hudi zdravstveni stiski lažje najti zdravnika za vse obraočje na
enem mestu, da bi bolnika, ie to zahteva njegovo zdravstveno
stanje, takoj sprejeli v bolnico in nenazadnje tudi zato, ker je
na tej lokaciji vedno raožno zagotoviti potrebne nujne medi-
cinske preiskave in zdravstvene sloritve ter se posvetovati z
zdravniki specialističnih vej medicine.

Dejavnost splošne nujne medicinske pomofi je organizira-
na tako, da poteka delo v ambulanti, v sodelovanju z reševal-
no postajo pa opravljajo zdravniki tudi nujne obiske na bolni-
kovera dorau. Nujna medicinska pomoi se odvija neprekinje-
no, podnevi in ponoči vse dni v tednu, tudi ob nedeljah in
praznikih.

Namen in osnovna naloga splošne nujne medicinske porao-
<S (SNMP) je nudenje nujne medicinske pomoči predvsem
tistim bolnikora, ki nenadno resno zbolijo ali pa se jim
kronično obolenje poslabša, pa ne morejo takoj do svojega
zdravnika. Sera sodijo tudi tisti ležki bolniki, ki potrebujejo
takojšnjo, zahtevnejšo obliko urgentne medicinske pomoii v
posebnih prostorih s posebno opremo. Tako ogroženih bolni-
kov pa je razmeroma raalo. Iz naših podatkov je razvidno, da
se po pregledu vrne na svoje domove preko 80% bolnikov, ki
se zatečejo po pomoč v to službo, le 20% je takih, ki so
potrebni dodatne specialistične obravnave ali celo hospitaliza-
cije. Zbrani podatki o bolnikih pa kažejo tudi na to, da bi
najmanj 50% bolnikov, ki prihajajo v SNMP, lahko dobilo
ustrezno obliko medicinske pomoči pri svojih zdravnikih v

zdravstvenih domovih. Prav ti bolniki pretirano obremenjuje-
jo zdravstvene delavce v SNMP, pogosto tudi takrat. ko bi se
ti morali posveliti nujnejšim bolnikom in celo ustvaijajo ča-
kalno dobo za najtežje bolnike.

V Zdravstvenem domu Ljubljana je bolnikom na voljo
dnevno preko 300 najrazličnejših ordinacij, v katerih dela s
svojimi sodelavci že več kakor polovica specialistov. Pogoji
dela so razmeroma ugodni, na voljo so sodobne diagnostične
in terapevtske možnosti in tudi konzultacije s specialisti.
Menimo, da je to mesto, kjer bi se moralo, razen morda v
izjemno cežkih priraerih (kadar je ogioženo življenje botai-
ka), začeti zdraviti vsakega bolnika. Bolnikov izbrani zdrav-
nik svojega bolnika najbolje pozna, pri njem je tudi zbrana
vsa medicinska dokumentacija. Zdravnik pozna običajno tudi
bolnikovo delovno. bivalno in socialno okolje. Vse to lahko
bistveno prispeva k uspehu zdravljenja.

Presoja o tem, kaieri bolniki so bolj ali manj ogroženi ali
nujni, je seveda prepuščena bolnikom samim ali njihovim
najbližjim. Svetujemo pa, da se pred vsakira ukrepanjem
obraejo najprej na svojega izbranega zdravnika ali najbližji
zdravstveni dom, kjer bodo dobili ustrezno zdravstveno po-
moč in se le v nujnih primerih poslužili SNMP fsplošne nujne
medicinske pomoti). Z upoštevanjem naših priporočil bo
omogočeno, da bo SNMP obravnavala le nujna bolezenslca
stanja, lažji bolniki pa bodo dobili ustrezno poraoi pri svojem
zdravniku.

Ponoči ler ob nedeljah in praznikih. ko so ambulante v
zdravstvenem domu zaprte. se je treba obračati za vso neod-
ložljivo zdravniSko pomoč le na sploSno nujno medicinsko
pomoi.

SploSna nujna meditinska pomoč je namenjena občanom,
starejSim od 18 let. Za otroke in mladino je organizirana
pediatrična nujna medicinska pomoi ponoči ter ob nedeljah
in praznikih v Ulici Stare pravde 2, sicer pa nudijo podnevi
otrokom in mladini nujno medicinsko pomoč ustrezni dispan-
zerji v vseh zdravstvenih domovih.

Zobozdravstvena nujna medicinska pomoi sprejema nujne
primere vsak dan od 19. do 23. ure, ob nedeljah in praznikih
pa od 7. do 23. ure v prostorih Zdravstvenega doma Center
na Metelkovi ulici 9.
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